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Bérmentetlen levelek el nem 
fogadtatnak 

Előfizetési árak: 
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve : 

vre . . 7T írt - Páeme etag 
Negyedévre. . 1 " 75 " 

Külföldre egész évre 20 frank. 

Egyes szám ára 5 kr. s kapható 
a kiadóhivatalban s Gross Gusz- 

táv lottókollekturájában 

! 

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap. 

A Brassói Magyar Kaszinónak, az E. M. K. E. brassómegyei választmányának és a 

Brassói Magyar Polgári Körnek hivatalos közlönye. 

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban 

Hirdetések dija: 

has ábő onks vagy 
annak h 5 kr. Na obb ég 
bbbszöri edetes tikn 
mény. Minden egyes hirdet- 
mény után még külön 30 kr. 

bélyegdij fizetendő 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr 

Hirdetések és Nyilttér dijai 
előre fizetendők. 

Megjelenik heoetenkint háromszor: kedden, csütörtökön és szomnabaton. 

Szerkesztőségi iroda 

assó, Kapu-utcza 24. szám alatt. 

hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Felelős szerkesztő : 

D. ZAKARI ÁS J Á NO. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 

Laptulajdono Os : 

A Közmüvelődés irodalmi és münyomdai részvtárs. Kolozsvár. 
Kiadó: Közmüvelődés nyomda Brassó 

Az Emke Brassóban. 

A magyar kultura fejlesztése és ter- 

jesztése, a magyar faj támogatása és erő- 

sitése, a magyar nemzeti öntudat ébren- 
tartása és izmositása, hazarészünk összes 

kulturális, kezgazdasági, ipari és kereske- 

delmi ügyeinek istápolása képezi az Emke 

magasztos hivatását, feladatát. E hivatás, 

e feladat betöltésére vállalkozott az Emke 

brassói válesztmánya is. 

Erői, anyagi segélyforrásai azonban 

arra, hogy feladatát teljesen betöltse, hogy 

hivatásának minden iránybán megfeleljen, 

elégtelenek. 

A mit a mai viszonyok között, a ren- 
delkezésére álló szerény eszközökkel, tehet, 

az nagyon csekély ahhoz képest, a mit 

— a fenforgó szükségletekkel szemben - 

tennie kellene. 

Ma fenntart más faktorok támoga- 

tásával, két óvodát, segélyzi az önálló szer- 

vezkedés folytán egyedül önerejére utalt 

magyar ág. ev. egyházat; támogatja az 

alsófoku kereskedelmi iskolát és az ipari 

szakiskolát. 

Az összes anyagi áldozat, a mit a 

fent jelölt czélokra fordit, 900 frt, - oly 

csekély összeg, hogy nyomában fényes ered- 

mények nem is kelhetnek, nemcsak, de 

sőt az óvodák fentartására forditott összeg 

oly csekély, hogy óvodáink évről-évre 

hiánynyal zárják számadásaikat s ma ott 

állanak, hogy ha az Emke központi vá- 

lasztmánya s a kormány az eddigi dotá- 

cziót a kért arányban föl nem emeli, to- 

vábbi müködésüket megszün- 

tetni, vagy korlátozni, illetve 

az óvodák államositását lesz 

kénytelen kérni az Emke bras- 

sói választmánya 

Ez azonban — azt hiszszük, - nem 

fog bekövetkezni. 

Bizunk egyrészt abban, hogy a kor- 

mány — felfogva és méltányolva a brassói 

magyar óvodáknak magyar nemzeti szem- 

pontból, oly fontos feladatát s nélkülöz- 

hetlen voltát, inkább fogja, - Brassó 

városa iránt eddig is tanusitott jóindulat- 

tal, – az eddiginél nagyobb mértékben 

segélyezni az Emke által fentartott óvo- 

dákat, semhogy később maga saját költ- 

ségén legyen kénytelen ilyeneket felálti- 

tani és fentartani 

Bizunk továbbá abban is, hogy az 

Emke központja, az általa felállitott és 

fenntartott s oly szép eredménynyel mü- 

ködő óvodákat, nem engedi 7—8 évi siker- 

dus müködésük után szégyen-szemre be- 

záratni. 

Bizunk végre önmagunkban, társadal- 

munk áldozatkészségében és lelkes 

gatásában. 

E három faktornak közremüködésével 

— bizton hisszük, — elő 

az az évi 300-400 frt, 

fentarthatása czéljából 

szükséges. 

De azt hisszük, az Emke brassói vá- 

lasztmányának feladata ezzel még nincs 

befejezve s rá a jövőben, -- a közel jö- 

vőben - még a teendők hosszu sora vár, 

támo- 

lesz teremtve 

a mi óvodáink 

még feltétlenül 

E feladatok egyrésze anyagi áldozat- 

tal jár, de van számos közöttük, mely 

pénzt 

. nem kiván; 
Csak haráért égő szerejlmedet. 

Első és legfontosabb feladatnak tekintem 

ujabb propagandát csinálni az egyesület- 

nek, ujabb tagokat gyüjteni. 

Az első alakulás óra már 8 év telt 

el. Az akkori lelkesedés, a hazafias tüz 
lobbanása maga köré, az Emke köre gyüj- 

tötte akkor Brassó városának, Brassó pol- 

gárságának s a vidéknek magyarságát 

majdnem kivétel nélkül, s számos nem ma- 

gyar ajku polgártársunkat is. 

De nyolcz év elég idő arra, hogy 

forrongó, változó társadalmunkban nagy 

átalakulást idézzen elő. Az akkori gárda 

néhány tagja kidőlt, számosan elhagyták 

váro unkat s ma a régiek helyébe egy 

ujabb generáczió nőtt fel s az eltávozottak 

helyét ujabbak töltötték be. 

Ez ujabb elemeket kell bevonni egy- 

részt az Emke körébe, másrészt ujabb 
körökben, szélesebb mederben propagálni 

az Emke eszméit, hivatását s toborozni 

hiveket. 
E tevékenységnek mindenesetre lesz 

eredménye és az általa elért siker két- 

szeres. 

Egyrészt az ujabb tagok által fize- 

tendő tagdijakkal emelkedik az Emke va- 

gyona s a brassói választmány jövedelmei 

s ebből jut óvodánkra is; másrészt min- 

den egyes tagban ujabb bajnokát és apos- 

tolát nyerjük meg az Emke eszméinek. 

Az Emke választmány elnöksége bo- 

csásson ki lelkes hangu felhivást Brassó és 

vidéke polgáraihoz s mi az Emke gyüjtő- 

ivvel kezünkben szólitunk fel s buzditunk 

minél többeket az Emke köré való sora- 
kozásra. 

Az Emke tagjait szaporitani, eszméit 

minél szélesebb körben elhinteni, hivatá- 

sának teljesitésére minél többeknek támo- 

gatását megnyerni okvetlenül szükséges, ha 

azt akarjuk, hogy kitüzött czéljait meg- 

valósithassa, a rá váró fontos teendőket 

keresztülvigye, vagy legalább azok keresz- 

tülvitelében kezdeményezőleg, támogatólag 

közremüködhessen. 

Melyek azok a feladatok, a melyek- 

nek megvalósitása, kezdeményezése és 

támogatása a közel jövőben az Emke 

feladatát kell hogy képezze: arról leg- 
közelebb. 

Dr. -s. 

Politikai hirek, 

Az országgyűlés szombaton be- 
fejezte a tisztviselői fizetések rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyalását, még csak a 
határozati javaslatokat benyujtók záróbeszédei 

vannak hátra, melyek most csütörtökön fog- 
nak megtartatni, – minthogy addig ülés 
nem lesz, – s akkor lesz az általánosságban 
való szavazás is. Bár a javaslat, mai formá- 
jában is, még sok kivánni valót hagy fenn, 
nem tagadható, bogy az nagyjában és egé- 
szébon a tisztviselők helyzetét javitja, a meny- 
nyiben az összes fizetésfölemelés 2.600,000 
irtnyi összeget vesz igénybe, a mi az eddigi 
fizetéseknek átlag 120,-kal való emelését je- 
lenti. A részletes vitánál még sok javitásra 
van kilátás. Elesik a „rangosztály? kifejezés s 
helyébe a fizetési- vagy dij-osztály jön. A ta- 
nárok sérelme is orvosoltatott némileg, a meny- 
nyiben 1,-ada a VIII.ik rangosztályba jut, 
tekiutet nélkül arra, hogy a vidéken vagy a 
tővárosban van e alkalmazva. De e megoldást 
sem tartjuk helyesnek s nem véglegesnek, s 
ép ezért érdekkel várjuk a törvényjavaslat 
részletes tárgyalását. 

Ki a világ csufja ? 
— dAjánlva báró Bánffy Farkas urnak. – 

(A „Brassó" eredeti tárczája.) 

Nagyon sajnálom, valóban sajnálom, hogy 
a báróval össze kell tüznöm. De nem tehetek 
róla. Ki vagyok hiva s daczára, hogy nem 
vagyok sem Gajári, sem Pázmándy, azért 

még sem futok meg. 

Tehát értsük meg a dolgot jól. 

A báró azt állitotta, hogy ő a világ 
csufja; ez állapot azonban ez idáig csupán 
nekem patentirozott jogom — a mennyiben 

csufnak lenni jog, - azt tehát senki ne 
bántsa, mert a ki teszi, én az által kihiva 
érzem magam. A jogaimat pedig sem tintá- 
val, sem vérrel nem szoktam hagyni. 

Ezért sajnálom a bárót. Én tudom biz- 
tosan, hogy ebből a háboruból én kerülök ki 
győztosen s ő lenn marad. De hát ugy kell 
neki. Minek mászkál ott, a hol nincs semmi 

keresete. 

Még csak egy dolgot bocsátok előre. 
Tudniillik, hogy ebben az ügyben a hős nem 
én vagyok. Én ecsak magamra vettem, de 

igazában egy barátom az a bizonyos. Hanem ő 

nem tud ,irni" s engemet kért meg, hogy 
helyette végezzem, De nem lehetek másfelől 
még olyan ok miatt sem, mit az olvasó csak 
a végén fog megtudni. 

Addig egy kis türelem. 

A báró azt állitja, hogy ő a világ csufja; 
én ezzel szemben azt mondom, hogy én. (Na- 
gyon kérem a tisztelt olvasót, mindig a ba- 
rátomat érteni az ,„én" alatt. Erro nagyon 
kérem.) Egyetlen indokom van erre s az a 
következő : 

Az a rendes szokás, hogy az ember a 
20. és 26. év közé érkezzék egyszer, az velem 

is megtörtént. Hogy ilyenkor megdobban a 
sziv egy-egy csinos szoknya suhanására, az is 
hasonlókép megtörtént. Hogy aztán egyszer 
elhatároztam magam a házasságra, az már 
aztán éppen megtörtént. Mindenek előtt szá- 
mot vetettem magammal. Hogy csuf vagyok, 
azzal nem törődtem. Hanem igenis annál 
gyakrabban állitottam előtérbe a másik olda- 

lomat. Hogy van nekem 1200 frtom, 300 ft 
lakbérem, tisztességes állásom, meg egy kis 
birtokom, mely jövedelmez évenként netto 
1000 frtot. Mindezek tehát azt eredményeznék, 
hogy egy feleséget tisztességesen el birok tar- 
tani. Ez pedig olyan lép, melyre majd akad 
madár elég, 

Hát gyerünk madarat fogni. 
Hol kezdhettem volna másutt, mint a 

megyebálon. Legalább én ugy tudtam, hogy 
az az a hely, hol az összes városi és vidéki 
eladó szépségek találkát adnak - nem egy- 
másnak - hanem: a házasulandó fiatal urak- 
nak. Hogy minden oldalról jól legyek barriká. 
dirozva,előkerestem valahonuan Mondl Marczit, 
a kinek az a két tulajdonsága van, hogy elő- 
ször: soha sincs pénze, másodszor: hogy 
ismer négy vármegyén keresztül minden ka- 

bátban járó uri embert. Az akadályt valahogy 
elháritottuk, a mennyiben kifizettem helyette 
az ántrét s felhatalmaztam, hogy vacsorázzék 
s igyék háromdeczit kontómra. Igaz, hogy 
reggel 25 frt 38 krral váltottam ki az asztal 
alól, - de mi volt az ahhoz, mit Marczi 

érettem megtett ! Miudenek előtt bemutatott 
az összes hölgykoszorunak, azután bevont egy 
drapéria lecsüngő szárnyai mögé, elővetette a 

notizomat s ott feldiktálta névszerint a követ- 
kevő szempoutokból: 1. kilátások, 2. szárma- 
zás, 3. lakhely, 4. különös tudnivalók. Mikor 
együtt voltak már mind a zsebemben, akkor 
ujra elől kezdettük s végig tánczoltatta velem 
az egészet. Azaz, hogy még sem. Egyet nem 
voltam képes felkérni. A Lábasdyék bonne-ja 
volt. Akkurát Kotlik Zirzabella ; mintha csak 
tőle vette volna Borsszem Jankó a mintát. Az 
a termet, az a gólyanyak, orr, száj, szem. 
Háromszor is belém fogódzott Marczi; czibált, 

kapaczitált, hogy Eufrózina nagysám iránt az 

mekkora sértés, hogy a család előtt is nagy 
tekintélye van, a szava csaknem dönt, hogy 

ez a legbiztosabb ut az Eliz nagysám kezé- 
hez. Hát csak menjek, mert az mind a saját 
érdekemben való lesz. De nem lehetett velem 
semmire menni. Azzal szemben már bennem 
is fölébredt az ámbiczió. Hiszen csuf vagyok 
ám ép, tudom jól, de már Eufrozina ! Nem 
Inkább tánczolok kánkánt a nagy bőgőssel, de 
azt az egyet fel nem kérem. 

— No, az a te bajod, — szólt Marezi, 
azzal ott hagyott. 

Ennyi a bevezetés. 
A függöny felgördült: kezdődik az elő- 

adás. Másnap látogatást tettem három helyen. 
Primo: Asztalos Julcsikáéknál. Az apja timár 
volt valaha, most gazdag ur; Julcsika az 
egyetlen gyermek, 30 ezer néz rá. Nem rossz 
szerencse, különben is szemre való kis por- 

téka. Secundo : Antal Bertuskáéknál. Ez sem 
volna megvetni való: apja pénzügyigazgató; 
még csak egy fia van, de elég jól állanak. 
Tertio : Pálffly Jolánkáéknál. Megvallom, a há- 
rom közül ez tetszett leginkább. Hanem hogy 
én melyiknek tetszettem, a felett hamar tisz- 

tába hoztak. Julcsikától az a válasz jött, hogy 
„,még nem megy férjhez", - Bertuska pedi 
nagyon sajnálta, de már Elekes Pista ,nyi- 
latkozott" s ő a mamához utasitotta. Pedig 

Pista csak irnok volt a vármegyén Jolánka 
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Egészségügyi és állategészség- 
ügyi értekezlet. 

(Folyt. és vége.) 

2. Van-e minden községnek járványkór- 

háza berendezve ? 
Járványkórház ideiglenesen kijelölve s 

ennek berendezéséről gondoskodva miden köz- 

ségben van. 
Minthogy azonban ezen ideiglenes jár- 

ványkórházak a ezélnak nem mindig és min- 
den irányban felelnek meg, felhivatnak a köz- 
ségek az alispáni hivatal által, hogy létesit- 
senek állandó járványkórházakat, s ez iránti 
határozatukat egy hó lefolyása alatt jelent- 

sék be. 
3. Mint egyik legfontosabb kérdést veti 

fel elnöklő főjegyző, ha vajjon ragályos beteg- 
ség alkalmával, a bejelentés, az elkülönités, 
zárlat, idegenek látogatása, s a temetésnéli 

részvétel megakadályozására vonatkozó rende- 
letek mennyiben foganatosittatnak ? 

Brassó várost illetőleg az ez iránti fel- 
világositások kielégitők. A községek lakói egy 
része s különösen a román lakosság nagy része 
többnyire csak kényszer utján szoritható rá 
ezek teljesitésére. Ez irányban pedig csak a 
népnevelés segithet; meghatároztatik ennél- 

1ogva: tegyen az alispáni hivatal belügyminisz- 
ter ur ő nagyméltóságához előterjesztést, mi- 
szerint közoktatásügyi miniszter ur ő nagy- 
méltóságát az egészségügyi szabályok alapel- 
veinek az iskolák- és szószékekből leendő bő- 
vebb tanitása czéljából kérje föl. 

Egyidejüleg utasittatnak orvosok és elől- 
járók, hogy minden tapasztalt visszaélésről 
jelentést tenni el ne mulaszszák, hogy a bün- 
tető eljárás esetenkint meginditható legyen, 
mindenek előtt pedig saját hatáskörükből tö- 
rekedjenek megakadályozni, hogy ragályos be- 

tegségben elhaltak temetésén - a mulhatat- 
lanul szükségeseken kivül mások részt vegye- 
nek, vagy ép temetés után torozzanak. 

Ez iránybani oktatás- és felvilágositásra a 
lelkész és tanitó urak ismételten kéresse- 
nek fel. 

4. Halotti kamrák vannak e és a ragá- 
lyos betegségben elhaltak hullái oda szállit- 
tatnak-e 

Halotti kamra minden községben és 
minden felekezetnek van, kivéve a Hétfalu két 

román egyházközségét, és a ragályos beteg- 
ségben elhaltak hullái oda szállittatnak. 

Intézkedés teendő, hogy a hiányzó két 
halottas kamra felépittessék, addig pedig az 
illető egyházközség a közelében lévő egyik 
hason vallásu egyházközséggel egyezségre 
lépjen. 

Utasittatnak egyidejüleg a járási tiszt- 
viselők a tultömött vagy népes lakosság közt 
fekvő temetkező helyek beszüntetése és ujak 
kijelölése czéljából törvényszerüen intézkedni. 

5. Felvilágositást ad elnöklő főjegyző 

arra nézt, hogy a ragályos betegségek elleni 
védekezés körül felmerülhető kiadások szük- 
ség esetén a község által azonnal fedezendők, 
s azon kérdés, ha vajjon ezen költségek ki 
által lesznek hordozandók, a végrehajtást nem 
odázhatja el. 

6. Fertőtlenitő szerek mindenütt és elég 
mennyiségben készletben vannak, kivánatos 

azonban, hogy hivja fel az alispáni hivatal az 
összes községeket, gondoskodnának gőzfertőtle 
nitő készülékről. 

7. Az államegészségügyet illetőleg inté- 
zett kérdések folytán kiderült, hogy ez irány- 
ban csaknem hasonló eljárások követtetnek, 
mint már előbb jelezve lettek, fontosabb hiá- 
nyok nem mutatkoztak szükségesnek, mutat- 
kozik azonban a gyepmesternek szervezését 

az állategészségügyi törvényhez kiadott utasi- 
gitás értelmében elrendelni. 

. A tárgysorozat befejezte után Hie- 
mesch Ferencz városkapitány inditványozza, 
hogy tekintettel, miszerint az elmebetegeknoek a 
tébolydába szállithatását megelőzőleg való gon- 
dozása szabályozva nincs, ez irányban tétesse- 
nek lépések. 

Dr. Tartler Frigyes megyei főorvos meg- 
bizatik, tegyen egyetértve a járási, községi és 
körorvosokkal ez iránt a vármegye alispáni 
hivatalához inditványt. 

Elnöklő főjegyző a jelenlévő tagoknak 
buzgó közremüködéseért köszönetét nyilvánitva, 
s azokat együttesen és külön külön a köz- 
egészségügy körüli lelkiismeretes és pontos 
eljárásra ismételve felhiva, a gyülést bezárja. 

K. m. f 
Tompa Sándor, s. k, 

főjegyző. 

Dr. Jekel, s. k. 
tollvivő. 

Rendőri visszapillantások. 
(Hivatalos jelentés az 1892 

(Folytatás.) 

Ehhez járul még kimutathatólag a helyi 
lakósság között növekedő elszegényedés, a 
mely természetszerüleg a közveszélyes élősdiek 
számát szaporitja, s az azokra való felügyele- 
tet neheziti. A szegény-ügy reformja, mely 
bizonyosan alkalmasnak látszik lenni a köz- 
biztonsági viszonyok javulását is előidézni, 
ujból ad graecas calendas lett elhalasztva és 
egy dologház alapitása, a mint látszik, egy 
távoli jövőnek átengedve. Hogyan lesz akkor, 
ha a mindig több erőt és elterjedést nyerő 
szocziálizmus városunk kapuin is kopogtatni 
és bevonulását magának erőszakkal kieszkö- 
zölni fogja ? 

A városi sinylőház is, mely saját hibá- 
jukon kivül elszegényedett, idevaló polgárok 
fölvételére van szánva, bizonyitja a lakósság 
növekedő elszegényedését és azon körülmény, 
hogy annak a tébolyodottak számára szolgáló 
osztályában évről évre több-több elmebetegek 

. évről.) 

találnak menhelyet, nyomatékosan bizonyitja, 
hogy az idegesség a jelenlegi kor stygmája. 

A személybiztonság is a lefolyt évben 
kevésbbé volt kedvező, mint az 1891-dik év- 
ben. A testi sérülések száma, mely az 1891- 
dik évben csak 7-et tett ki, az 1892-dik év- 

ben 22-re emelkedett. Megnyugtató ennél 
csak ama tény, hogy ezen sérülések nem rossz 

természetüek és többnyire indulatban követte- 

tek el. 
A közcsend- és rend-, valamint az er- 

kölcsiség terén azonban haladás észlelhető. Az 
ezek elleni kihágások száma határozottan apadt 
és ez által bizonyitékot nyujtott arra, hogy a 
lakósság lassankint a főképen helyi szabály- 
zatok által alkatott határozatokat megszokta 
és ezekot be artani igyekszik, ámbár e téren 

is még sok kivánni való van hátra és egy 
megfelelő siker csak akkor lesz elérhető, ha 
az erre vonatkozólag fennálló és a közjó ér- 
dekében kibocsátott intézkedések iránt a la- 
kosság nagy részében a kellő alkalmazkodás 

érvényesül. 
Több ilynemü intézkedések a lakósság 

egy részétől mint hatósági zaklatások és al- 
kalmatlankodások, vagy mint az egyének sza- 
badságát megszoritó tulkapások itéltetnek meg 
és ez által az ezen törvényes erővel biró ren- 
delkezéseket ellenőrző és gyakran büntetőleg 
fellépő hatóság nagyon sokszor bizalma lan- 
sággal, rosszakarattal, sőt ellenszegüléssel is 

találkozik. 
Mindazonáltal azonban a helyi szabály- 

zatok elleni kihágások száma magasnak jele- 
zendő, ha tekintetbe vétetik, hogy 1252 fel- 
jelentés folytán nem kevesebb mint 1435 egyén 
vonatott büntetés alá: pénzbüntetések fejében 
a városi szegény-alap javára 1280 frt 50 krnyi 

összeg szállittatott be és 522 egyénen a fel- 
hajtatlan pénzbüntetés helyett az elzárási bün- 

tetés foganatosittatott. 
Az 1879. évi XL, t. cz. elleni kihágá- 

sok száma is, melyek többnyire a közcsend 
és rend, hivatalos közegek, a tisztaság és 
közerkölcsiség ellen irányulnak, 3S77-re menve 
magasnak tekintendő. A magas kincstár javára 
pénzbüntetések fejében nem kevesebb mint 
939 frt 50 kr. folyt be. 

Örvendetes tényként emlitendő, hogy a 
mult években a többféle tekintetben veszélyes 
és demoralizáló befolyásu éjjeli kávéházak 
szárna határozottan apadt. Daczára annak, 
hogy a városi tanács mint iparhatóság által 
teremtett pinczérnői szabalyzat még mindig 
nem vált jogérvényessé, a lefolyt évben több 
ilynemü vendéglők minden feltünés nélkül 
megszüntek és a gyakran erkölcstelen üzelem 
a még fennállókban is korlátoztatott. Az emli- 
tett pinczérnői szabályzat életbe léptetése, 
valamint az illetékes helyen javaslatba hozott 
megszüntetése egyes, az erkölcsiséget veszélyez- 
tető vendéglőknek, előreláthatólag ezen téren 
is alapos és állandó sikert fog előidézni, a 

mi annál bizonyosabban fog bekövetkezni, 
mivel ezen éjjeli kávéházak legtöbbikének csak 
még évi tengődés van szánva. 

(Folyt. köv.) 

A brassói rabsegélyző egylet 

évi jelentése. 
(vége.) 

Jelentésünket kiegészitendő, záradékul 
feltüntetjük végre annak anyagi állapotát is a 
következőkben: 

Bevótol:) Pénztári maradék az 1891. 
év végén 1157 frt. 7ő kr. A nagym igazság- 
ügyi m. kir. miniszter által engedélyezett ál- 
lamsegély 900 frt. A brassói általános ta- 
karékpénztár adománya 20 forint Tagsági 
dijak 83 forint Kiutalványozott segélyből 
visszatérittett 36 frt. 44 kr. Kamat 37 frt. 
84 kr. Összesen 2235 frt 04 kr. 

Kiadás: Segélyezésekre 222 frt. 85 
kr. Menházra és fütésre 105 frt. 25 kr. Évi 
jelentések nyomása 18941-ről három nyelven, 
meghivók, hirdetések 51 frt 78 kr.Tanszerekre 
3 frt. Titkári tiszteletdij 25 frt. A kiutalványo- 
zott segélyek kezeléseért 15 frt. A tanitók juta- 

lomdija 420 forint Tagsági dijak beszedésé- 
ért 6 frt. Összesen 848 frt. 88 kr. 

Tőkeomérleg: A brassói ált. taka- 
rékpénztárban van az 1892. év végén 1386 
frt. 16 kr. 

Ha az elmondottak után visszatekintünk 
egyletünk ered , akkor itt 
e holyen sem mulasathatja el a választmány. 
hogy a legforróbb hálával ne szavazzon köszö- 
netet igazságügyi miniszter ur ő nagyméltó- 
ságának, ki kegyes vala ez évben is egyle- 
tünk czéljára 900 frtot engedélyezni. 

Hálás köszönetet nyilvánitunk e helyen 
a brassói ált. takarékpénztár tekts. igazgató. 
ságának is azon ismételten tanusitott szives- 
ségeért, melynél fogva az intézetnek 1891-ik 
évi tiszta nyereményéből 20 frtot egyletünk 
részére juttatott. 

Köszönettel adózunk Brassó sz. kir. vá- 
ros tekintetes polgármesterének, Brennerberg 
Ferenez urnak is, ki szives vala, mint min- 
dig, ugy a folyó évben is közgyülésünk meg- 
tartására a városháznak üléstermeit rendelke- 
zésünkre bocsátani. 

Végre pedig midőn alapszabályaink ér- 
telmében, 3 év után a számunkra becses bi- 

zalmuk által kijelölt sáfárkodás teréről vissza- 
lépünk és az igazgató válaszmány ujból ala - 
kitásának jogát az igen tisztelt közgyülés 
kezeibe leteszszük, kérjük a tisztelt közgyülést, 
hogy jelentésünket tudomásul véve, igazgató 
választmányunknak a fölmentvényt megadni 
méltóztassék. 

Brassó 1893. január 8. 
Arzt Mihály s. k. Szász Károlys.k. 

egyl. alelnök. egyl. titkár, 

pedig nyiltan, hogy inkább követ köt 
a nyakára s a gát alá ugrik, mint hogy egy 
olyan csuf embernek legyen a felesége, mint én. 

Eh, gombház! ez a három —ruska azt 
hiszi, hogy csak belőlük áll a világ. Menjünk 
egygyel fennebb. De már ekkor óvatosabb 
lettem s egyszerre hatot fogtam össze, ku- 
rizáltam mind a hatnak keményen. S az ered- 
mény?! Ob, az ereodmény! sslrnagyek 
variátiókkal mind csak ugyana 

ez már ihegdőbbentett. Hát csak- 
ugyan olyan csunya lennék, hogy „még fe- 
leséget"t sem kapok! Megvallom, ekkor már 
kezdettem sok mindenfélét összegondolni. 
Mindenek felett elkezdtem irigykedni a 
szerencsésekre, kiket az Isten tisztességes czif- 
ferblattal áldott meg. Azután össze kezdtem 
hasonlitgatni magam egyikkel-másikkal s ugy 
tetszett, mintha én is lennék olyan szép, mint 
az. A miért, persze, nagyon bántott, ha azo- 
kat szép feleségükkel láttam karon el-elsurranni 
mellettem. Öszin tén szólva, nagy szeget ütött 
a fejembe ez az állapot. Hanem hát hiszen 
gyáva katona az, ki az első, sőb a második 
robamtól is visszariad. Egy jó gondolatom 
támadt. Próbát teszek falun. A névsor a zse- 
bemben; meg aztán azt gondoltam, hogy 
ezek a városi hölgyek igen kinyilott szemüek. 
Megyek azokhoz a falusi, ártatlan szende vi- 
rágokhoz kiknek elég, ha a kezét érinted kik 
csak szemlesütéssel és igen, nem-mel társa- 
lognak. Ugy van, megyek oda. Azoknak bi- 
zonyára nincsen sem v kifejlett műérzé- 
kük, sem követelésük 

S oh, ez a gondolat olyan jól megvigasz- 
talt. Nem is haboztam soká, sem nem válo- 

gattam. 
Megkezdtem azon, a melyik legközelebb 

esett hozzám. Hát persze, hiszen itt kellett 
volna kezdenem mindjárt. Eliz nagysám - 
a Lábasdy Eliz - ugy elpirult már az első 
ostromra, hogy mérget mertem volna a sze- 
relmére venni. No, gondolom, itt meg is ál- 

lunk, - minek tovább fáradni ? Elhatároztam, 

hogy a második látogatásnál előrukkolok a 
szándékommal. - De oh fátum ! mire nem 
képesek ezek az ártatlan cziczák! Azt mondja 
a kocsisom hazafelé menet: ,„Tekintetes ur! 

nekünk aligha lesz többet okunk ide jönni !4 
„Miért, Jancsi ?" ,„Már csak azért mondom, 
hogy hallottam a konyhában, mikor a kisasz- 
szony beszélte a szobaleánynak, hogy soha 
életében ilyen csuf férfit nem látott. Mint- 
hogy hozzá menne, inkább a téglavető ezi- 
gányhoz. Ez pedig aligha nekem szólott:. 

Ej, a ki nemjófája van neki! Ez talán 
mégis sok. Haragudtam meg, kétségbe is es- 
tem egyszerre. Fikum teremtette, már most 
csak azért sem retirálok. „Jáncsil nem me- 
gyünk haza! Itt egy másik falu, amott a 
harmadik, negyedik, századik, a vármegye, 
kettő az egész ország, de haza nem addig, 
mig feleséget nem viszek. 

„Jól van, instálom 11" — Jaucsi megfordi- 
totta a lovakat és csak egy hónap mulva ér- 
tem ismét haza. Igen, egy hónap mulva és si- 
kerrel. Ott diszelgett az oldalomon a feleségem. 

Igon ám, csakhogy én azzal akarok érvelni 
a csufságom mellett, hogy még feleséget sem 
kaptam. Már most azzal fülelhetne le a báró: 
Nini, hiszen ez nem igaz! hiszen magának 
van felesége! Van bizony, de azt nem mél- 
tóztatott hallani, mit egyik barátnőjének ti- 
tokban elárult. Azt t. i, hogy csak szá 
nalomból jött hozzám, miután arra három vár- 
megyében nem akadt vállalkozó. De még azt 
sem tetszik tudni, ki az én feleségem. Ezt 
már én árulom el a bárónak: Kotlik Zir. .. 
azaz pardon: Eufrozina, a kit én nem voltam 

képes egy turra felkérni. 
Ő az én feleségem. 

Es ezekből most végre két dolog bi- 
zonyos : 

1. Hogy még sem én vagyok az a csuf, 
hanem a barátom, mert egyáltalán nem lenne 
szép nőről igy nyilatkozni, de saját felesé- 
günkről meg nem is tanácsos. 

2. Hogy nem a báró a világ csufja, mert ő 
csk festőt nem kapott, a ki lepingálja, a ba- 
rátom pedig feleséget nem. S mikor a nők 
legkevésbbé szépjét vette el, az is beval- 

jotta, hogy csak szánalomból ment hozzá. Ez 
pedig nagyot jelent. 

A mi a festést illeti, hiszen tudnék én 
arra is kádencziát, hanem arra kihiva nem 
vagyok. Nekem pedig az a természetem, hogy 
a mig a talpom gsalánnal nem csipik, adig 
nem beszélek. 

Csulak Lajos. 

Torday Grail Erzsi. 
Torday Grail Erzsébet kisasszonynak 

brassói látogatására vonatkozó, csütörtöki szá- 
munkban közölt értesitésinkben igértük, hogy 
a külföldi sajtónak róla való véleményével is 
megismertetjük alkalmilag olvasóinkat. 

Valóban nehezünkre esik, melyiket vá- 

laszszuk, mert hisz sorra csak nem közöl- 
hetjük azo' at. 

Találomra elővesszök hát a Weimarban 
megjelenő ,Deutschland"-ban közölt ismerte- 
tést; a német muzsa egykori otthonjának 
itélete, talán az illetékesebbek egyike. 

E lap 1892-iki február hó 18-án meg- 
jelent számában ezeket olvasuk . 

,Előrelátható volt, hogy e kedves ma- 

gyar hölgy, Torday Erzsi kisasszony, Weimar 
klasszikus földjén, hálás talajra talál, melyen 

abbeli törekvése, hogy világirodalmi ismere- 
teinket, a magyar, költészet előttünk isme- 
retlen kiváló müveinek feltárása által gazda- 
gitsa, méltánylással s teljes érzékkel fog fo- 
gadtatni. Nagyszámu előkelő hallgatóság, mely- 
hoz ő királyi fensége a nagyherezeg is tar- 
tozott, feszült figyelemmel csüngött az elő- 
adónő ajkain, ki nemes bátorsággal vállalko- 
zott szülőfőldje édes danáját hozzánk is át- 
ültetni és ez alakban a szó legnemesebb er- 
telmében nemzeti kulturmissziót teljesiteni. 

S tehetsége e hivatás betőltésére valóban 
egész rendkivüli. 



serves fájdalmon kezdve, 

kellemesen g meglepni az a hir, 

18-ik szám e R A s só 71-ik lap 

Az ifjun hölgynek külső megjelenése 
is már hóditó : az előkelő kedves alakban. a 
szerény s mégis oly önérzetes fellépésben oly 
természetes nőies bübáj rejlik, hogy rögtön 
eltünt minden gyanunk, hogy a ,Blaustrur p- 
fok félelmetes rendjének egy képviselőjével 
van dolgunk. A szép nőnek hangja elragad- 
tató csengéssel bir, s a hang oly változatos, 
milyet hallanunk, eddig soha alkalmunk nem 
volt még s a milyennel csak az rendelkez- 
hotik, kinél mély lelki érzés a szülője minden 
kiejtett szónak. 

gy hangsulyozni, a kiejtett szót igy 
szinezni, csak az tudhatja, kinek sovár szame 
vágyva végigjárt a puszták végtelen rónáján, 
kinek füle a csárdások szilaj zenéjében gyö- 
nyörködött, ki hallotta a tomboló viharok 
zugását, midőn azok végigszáguldnak a nagy 

magyar alföldön. 
Torday kisasszony bevezetésképen a ma- 

gyar irodalom átnézetes képét varázsolta elénk 
s aztán tizenkét költeménynyel, melyek rész- 
ben lyrai, részben epikus művek voltak, meg- 
ismertetett e jelentékeny irodalom költőivel. A 
műveket nagy részt maga forditotta kiváló 
finom érzékkel, mely a müűvek jellegző voná- 

gait a német nyolvben is feltüntette. 

E költemények olykép voltak összeál- 
litva, hogy a kedély hangulatok egész ská- 
lája tükröződhetett azokban, a legmélyebb ke- 

egész az önfeledt, 

sziporkázó ujjongásban kitörő, boldogság ré- 

tegéig. 

A nagyherczeg elismerése kifejezésével 
ismételten kitüntette az előadónőt, s hogy a 
közönség tetszésnyilvánitásával nem fukarko- 
dott, azt műértő közönségünkről mondanunk 

sem kell." 
Eddig egyik német lap birálata, helye- 

sebben feltétlen dicsérete. Mi azt hisszük, 
hogy itt Brassóban, a mi német ajku polgár- 
társaink körében még nagyobb, még szebb 
lesz Torday Grail Erzsi sikere. Mert itt a ro- 
konszenv, s az érzék a magyar költészet s 
az abban megnyilatkozó magyar népélet iránt 
már előre meg van, s ezt Torday Grail Er- 
zsinek csak fokozni, belterjesebbé, mélyebbé, 

tartalmasabbá kell tennie. 

Más részről azonban a siker, melyet el 
fog érni, hathatósabb és maradandóbb lesz, 
felkelti a vágyat német polgártársainkban, 
hogy eredetiben ismerjék meg a magyar iro- 

dalom gazdagon buzgó forrását, s ha ezt 
eléri a mit bizton hiszünk, — ez lesz a ma 

gyar nő legszebb sikere. Ezért várva várjuk őt. 

HELYI HIREK. 

Időjóslat. a =der = szeles, 
g — enyhe, r = olvadás, h= enyenkn c a- 

dék. 
— Kinevezések. A pénzügyminiszter 

Györkovács János mezőhegyesi oszt. 
eczukorgyári ellenőrt a kőhalmi adóhivatal- 
hoz III. oszt. ellenőrré; ; Klein Ferencz 
nagyszebeni 
kaposi adóhivatalhoz III. 
Jakab Károly V. oszt. adótisztet a nagy- 
szebeni adóhivatalhoz IV. oszt. adótisztté; 
Szabó Antal brassói V. oszt. adótisztet a 
zombori eróvatalnoz IV. oszt. adótisztté 
nevezte 

- Lapunk olvasóit mindenesetre 
hogy 

legközelebb uti leirásokat és néprajzokat 
fog közölni lapunk Sz ász ároly tábo- 
ri lelkész ur tollából, ki oly kedves em- 
léket hagyott hátra maga után városunk- 
ban, s ki jelenleg Bosznia Mostár váro- 
sában van, hová legközelebb helyeztetett 
át eddigi szék 

zóvodák megnyitása Az óvoda- 
köteles srormakekkel Biró szülőket tisz- 
telettel értesitem, hogy a Brassó belvárosi 

és Bolonya el ri Emke óvodák folyó 
február hó 6-án e. megnyitattak. — 
Erassó, rt 12. Koós Ferencz, 
az óvodák f. ü. b.-nak elnöke. 

en estély. Nagyszámu, fényes 
és előkelő közönség gyült össze a cs. és 
kir. közös hadsereg összes fegyvernemei- 
nek és a m. kir. honvédségnek tiszti kara 

által szombaten. f. hó 11-én rendezett táncz- 
estélyére. A központi szálloda nagy terme 
ez alkalomra gyönyörüen fel volt diszitve; 
felső két sarkában lombsátor alatt délszaki 
növényektől körülvéve, felséges királyunk 
és királynénk mellszobrai voltak sugár osz- 
lopokon elhelyezve. A magas ablakokat, az 
ajtókat és fenn a karzatot csinos vörös 
függöny és zöld galyakból font ivek diszi- 

tették. A termet a brassói társadalom szine- 
java töltötte meg teljesen, a fényes egyen- 
ruhák mellett sürün jelent meg a fekete 
frakk. A hölgyközönség soraiban a tisztek 
nejein és leányain kivül ott volt a magyar, 
szász és román intelligencziának legszebb 
hölgyközönsége. A négyeseket 60-70 pár 
tánczolta. A nők emlékül gyönyörü 
rendet kaptak. Azonkivül a 2-ik négyes 
után cotillon volt, mely alatt a férflak csi- 
nos virágcsokrokkal tüntették ki hölgyei- 
ket, a hölg ek pedig e kitüntetést szép 
jelvényekkel viszonozták. Ha annyi érdem- 
rendet szereznek a mi derék tisztjeink pá- 
lyájukon s a háboruban, mint a mennyi ez 
estélyen diszitette mellöket, akkor valóban 
büszkék lehetnek. Tégy-egy fekete frakk 
tulajdonosa pedig ugy nézett ki a sok rá- 
aggatott Takova- és egyéb rendjelektől, 
mint valami keleti nagykövet. A katonai 
zenekar kitünő zenéje mellett, a legvidá- 
mabb hangulatban tartott a mulatság. 

- Az Emke brassói választmánya 
szombaton délután a kaszinó helyiségében 
oós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő 

elnöklete alatt ülést, tartott. Az ülés leg- 
fontosabb tárgyát az Emke által fentar- 
tott óvodák ügye képezte. Ez ügyről szól 
mai vezérczikkünk. Itt még csak azt em- 

meg, hogy az ez évi költségvetési 
hiá hozzá számitva a mult évről 
átbozott 500 frt, hiányt is, — a T00 frt- 
ot jóval meghalad dja. 

— A magyar dalárda vasárnapi far- 
sangi tréfás estélye fényesen sikerült. Rész- 
letes tudósitást lapunk jövő számában 
hozunk. 

— Meghivás. A brassói vivó- és torna- 
egylet f. é. február 19-én, vasárnap, d. e. 
d órakor a magyar kaszinó helyiségében 
tartja meg évi rendes közgyülését az alábbi 
tárgysorozattal, melyre az egylet összes 
tagjai az alapszabályok 18. §-a alapján 
meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Évi jelen- 
tés meghallgatása, a számadások felülvi izs- 
gálása, s a választmánynak és pénztáros- 
nak a fölmentvény megadása. 2. A jövő 
évi költségvetés megállapitása. 3. Egy há- 
rom tagu számvizsgáló bizottság megvá- 

lasztása, mely a pénzkezelést és számadá- 
sokat az év lezártával megvizsgálván, az 
eredményről a legközelebbi közgyülésnek 
jelentést tesz. 4 Az alapszabályok n meg- 
változtatása (pártoló tagok dijainak leszál- 
litása, jogkörének szab lyozás sa.) ő. Tisz- 
teletbeli tagok válas választ- 
mány határozata elloni Feo felebbezések 
elintézése 7. Inditványok. 8. Tisztviselők 
és választnrányi tagok megválasztása. — 
Brassó, év febrmár 10-én. Dr. Barla 
Gerő, ti 

na- és vivóegylet tánczestélyt 

rendező betor vasárnap tartotta elszá- 

moló utolsó ülését. Az eredmény az, 
ha még egyes künnlevő követelések befoly: pak 
— nincs defic it. A fényes tánczestély tehát 

anyagilag is sikerült. 
Sorozás. Az idei sorozás márcz. hó 

1 étől 4.éig terjedő időben lesz a központi 

szálloda e özi 1-én sor alá 
kerül az első 1872 iki, 2 ikán a második 1871- 

iki, 3-ikán bedka az 1870 iki, azaz a harma- 

dik korosztály, Márcz. 4-én azok az idogen 
illetőségü hadkötelesek kerülnek sor alá, kik- 
nek állitási lajatromaik iletékes hatóságaiktól 
ide beérkeztek. A sorozás a jelzett napokban 
reggeli 7 órakor veszi kezdetét. 

leszteni igyekeznek. Az előadáson, mely az 
iparos polgári egylet helyiségében tartatott 
meg, szép számu közönség volt jelen, miből 
azt lehet következtetni, hogy ezen üdvös kez- 
deményezés Maros-Vásárhelyen állandó gyö- 
keret fog verni. Az előadás előtt Szabó István 
iparos polgári egyleti elnök üdvözölvén a kö- 
zönséget, örömmel adta tudtul, hogy hasonló 
szakelőadásokat az intéző felügyelő bizottság 
a követkoző vasárnapokon is fog rendezni. A 
következő vasárnap Schwarz Jakab gépész- 
mérnök és ipariskolai igazgató tart előadást a 
gépészet czéljáról és a vas rozsdásodásának 

megakadályozásáról. 
ok évi megfigyelés. Emésztési gyenge- 

ségeknél és étvágyhiánynál, általában minden 
gyomorbajnál, a valódi ,Moll féle Seidlitz po- 
rok" bizonyultak a legsikeresebbeknek a többi 
szerek fölött, mint gyomor erősitők és vértisz- 
titók. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldetés na- 

ponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész cs. és 
k. udv. szállitó által, Bécs I. Tuchlauben 9. A 
vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll A, 
készitménye kérendő az ő gyári jelvényével 
és aláirásával. 

Mindenféle, 
Igy könnyebben meg lehet érteni. 

Elképzelhetetlen a nap távolsága föl- 
dünktől. Egy csillagvizsgáló megkimélt ben- 
nünket a nagy számoktól és olyan példával 
magyarázza meg, hogy fogalmunk lehet ama 
roppant távolságról, mely minket elválaszt a 
legtávolabb eső égi testektől. 

Képzeljenek önök – mondja ő — egy 
óriási embert, a ki kezeit annyira fel tudná 
terjeszteni, hogy a napba markolna. A nap 
tüze mindenesetre megégetné a kezét, de ő 
ebbeli fájdalmát csak 157 év mulva érezné 
meg. Ugyanis az ember a testén okozott fáj- 
dalmat az agyában érzi és pontos számitás- 
szerint a testen okozott fájdalom érzése pil- 
lanatonként 31 méter sebességgel halad az 
agy felé. Elképzelhetni már most, hogy mily 
hosszu kéz kellene ahhoz, hogy elérje a na- 
pot. A fájdalom pillanatonként 31 méter se- 
bességgel futna a karnak idegein végig az 
agy felé és mégis 157 esztendő alatt tenné 
meg utját. És ha ekkor az óriás, fájdalmában 

elkiáltaná magát, akkor a hangja 13 év mulva 
hallatszanék a nap közelében, mert a hang 
pillanatonként 340 méter utat tesz a leve 
gőn át. 

Szerkesztői üzenetek 
M., Türkös. Közleménye jött. Kérem 

a felmerülő helyi hirekről is értesitést kül 
deni. 

Kolozsvár. Köszönet érte. Csak 
tovább is. Jönni rajta fog mielőbb. Öleli 

hive. 
Cs. L., Segesvár. Tárczája maig késett, 

mert se a korábban érkezetteket kellett kö- 
zölnünk. Kérem továbbra is támogatását. 

Sándor, Budapest. Galata S. czimű tár- 
czája jött; köszönet érte. Jövőben is szivesen 
veszem támogatását, s kérem is azt. 

Ver. itas, Fogaras. Becses levelének egyi- 

fe Teljesen, szüke miatt, nem ét 

KÜLÖNFELEK. 
Tánczestély. A „krizbai tüzoltó-tes- 

tület" tisztikara sajátpénztára javára folyó 
hó 16-án a „Curia" táncztermé- 
ben tlz ateg endez. Személyjegy 
50 kr. szük iaa nyugtáz- 
tatnak. 

—– Közgyülés. A „Bukaresti magyar 
- és mükedvelői kör- folyó 1893. évi 

keen hó 7/19-én fogja megtartani ren- 
des évi tisztujitó e Boulevardu- 
lui Elizabeta 91. szám alatt d. u. 3 órakor. 

— Népszerü felvlvasalsok A maros-vá- 
sárhelyi fa- és fémiperi szakiskola felügyelő 
bizottsága az iparosok művelődésének emelése 
és szakismereteinek fejlesztése czéljából nép- 
szerű szakelőadások és felolvasások rendezését 
határozta el. Ezen előadások sorozatát a mult 
vasárnap Réthy Dezső iparkamarai titkár kez- 
dette meg „A magyar ipar helyzete a világ- 
gazdaságban czimű előadásával. Réthy e ko- 
moly és nagy eszmekört felölelő tárgyat oly 
népszerüen adta elő, hogy abból mindenki 
világosan megismerhette a magyar ipar hely- 
zetét, ugyszintén okulást szerezhetett arra 

nézve, hogy iparunk hanyatlását legfőképen a 
külföldnek fokozódó versenye idézte elő s a 
mostani állapotokon segiteni csak ugy lehet, 
ha iparosaink megragadva minden eszközt és 

alkalmat, szakismereteiket gyarapitani és fej- 

közölhetem. Kérem sziveskedjék engem a fo- 
garasi esoményekről tudósitani a jövőben is. 

Sz. K., Mostar. Örömmel vettem igére- 
t, hogy a bőjti szezonra egy-két tároza- 
kl fog kedveskeim. S azt hiszem, nem- 

é „Brassó"t olvasó közönsége 
is érdeklődéssel vára az Ön sorait Boszniából. 

Vasuti menetrend. 

Vonatindulások. Budapest felé: Vegyes vo- 
nat 4 óra 20 perczkor reggel; gyorsvonat 2 
óra 48 perczkor délután; személyvonat 7 óra 
283 perczkor este. Bukarest felé: Gyorsvonat 
5 óra 15 perczkor reggel; vegyesvonat 11 
óra délelőtt; gyorsvonat 2 óra 19 pkor 
délután. Zernest felé: Vegyes vonat g óra 35 
pkor keggel; es vonat 4 óra 55 pkor 

Iután. ezdi Vásárhely felé: vegyesvonat 
5 óra 20 pkor reggel, 8 óra 50 pkor reggel 
és 3 óra 10 perczkor délután. 

Vonatérkezések. Budapest felől 
vonat 10 óra 5 perczkor este; 
2 óra 9 perczkor délután; 
2 órakor reggel. Bukarest felől: Gyorsvonat 
8 óra 18 pkor délután; vegyes vonat ő óra 
58 pkor este; gyorsvonat 10 óra 17 pkor este. 
Zernest felől: gken vonat ő óra 29 pko : 
reggel; vegyes t4 óra 44 perczkor dél- 
után; Kézdi vasártety felől: vegyes vonat 8 
óra 25 pkor reggel, 5 óra 32 perczkor dél- 
után és 9 óra 25 pkor este. 

Felvilágositást szivesen ad a városl me- 
netjegyiroda, Kolostor-utcza 11., hol jegyek 
válthatók és podgyász feladható. 

Vegyes- 
gyorsvonat 

személyvonat 

Sz. 571.–1892. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólint birósági végrehajtó az 1881-ik 

évi LX.t. cz. 102. §-sa értelmében ezennel köz- 
hiré teszi, hogys brassói kir. biróságnak 8506/92 
sz. a. kelt végrehajtást rendolő és kiküldetést 
tartalmazó végzése folytán Temesvári István 
javára Fuhn Mór és neje ellen 164 frt. tő- 
ke, és járulékai erejéig elrendelt kielégitési 

végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
780 frtra becsült ingóságok, u. m. vendéglői 
szerelvénveke nyilvános árverés utján el fog- 
na 

eoni árverésnek a 10110. – 1897. sz. ki- 
küldetést rendelő végzés folytán a hoelyszinén, 
vagyis Brassó belváros Kapu utcza 28. sz. a. 
leendő eszközlésére 1893-ik évi február hó 
16-ik napjának délután 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- 

nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 

az érintett kemk ezen árverésen, az 1881- 
6 107. §-a értelmében a leg- 

köbbet igerén becsáron alól is el fognak 
adatni, a netaláni elsőbbségi igénylők pedig 
felhivatnak, miszerint jogaikat az emlitett t. 
cz. 111. és 112 §-.ai alapján árverezés meg- 
kezdéséig érvényesitsék. 

Az elárverezendő ingóságo vételára az 
1881-ik évi LX. t. cz. 108. §-a szerint fize- 
tendő. 

Brassó, 1893. évi január hó 31-én 
Borsos Zsigmond, 

kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 41. és 42.—1893. 
bir. végr. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó ezennel 

közhirré teszi, hogy a kőhalmi tkts. r 
járásbiróságnak 2831. és 8253.—1891. p. s 
végzései által ugrai Sehmidt Anna és 
mösi Nágó Zsigmond javára, datki Tamás 

s társa ellen 100 frt és 150 frt s 
iránti ügyében végre- 

jta alkalmával Tamás Mihály és Ko- 
rodi Józseftől képlalt és g becsült 
2 2 ökörbornyu, 8 sze- 
kér széna, 2 3 e 4 szekér 
törökbuza, 4 hektó buza, 2 tó buza- 
liszt és 4 ökör-ből álló geságok nyilvá- 
nos árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek a kőhalmi tkts. kir. 
járásbiróságnak 95.–1893. p. számu végzése 
folytán 17 frt T4 kr. tőke, enne 
október 10-től járó 80/ kamata és ke 
T0 kr. megállapitott költség; továbbá 
96.—1893. pszámu végzés folytán m 
50 kr. tőke, ennek 1891. augusztus 15-től 
járó 80/, kamata és 4 frt 70 kr. perköltség- 
követelés, valamint az ezen árverés kitü- 
zésével 1 frt 30 krban felmerült költség- 
követelés erejéig Datk község házánál le- 
endő eszközlésére 1893 évi február hó 28. 
napjának d. e 10 órája határidőül kitüzetik, 
s arra a venni szándékozók azzal hivatna 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 
verésen a becsáron alól is eladatni e 
és a vételár az 1881. évi LX. t. 108. 
§-sa értelmében fizetendő. 

Kőhalom, 1893. február 3-án. 

Zachariás Krlstóf, 
ir. végh 

Szám 723./1893. 

Eirdetmeénny 
a III-ad oset. fé benyujtását 

Mivel az felek közül kevesen 
feleltek meg az itteni 1892. évi deczember 

30-án 6G442/92. sz. a. kihirdetett felszólitás- 
nak, a III. oszt. ker. adóvallomások f. évi 
január 20-ig leendő benyujtása tárgyában, a 
nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszterium 

1892. évi november hó 25-én kelt 
806/92. számu kőrrendelete alapján fel- 

vaek ezennel az összes iparosok, kereske- 
dők, vállalkozók, ügynökök, ügyvédek, orvosok, 
gyógyszerészek, mánokök, bérlők stb., 
talában az összes III. osz 
tozó felek, a etelyeze áen kiállitott, az 1893. 
1894. és 1895. évi megadózás alapjául szol- 
gáló elomk legkésőbb 8 nap, t. i. folyó 
évi február áig a városi adóhivatalnál 
benyujtani, mtvl ellenesetben azok megadóz- 
tatása a hivatalból beszerzett adatok alapján 
fog meg- állapittatni 

Az adozók kötelerek 1893. évi február 
hó 18-áig az üzletük vagy vállalatuk után az 
adóévet megelőző három évi, vagy ha az üzlet 
vagy foglalkozás annyi éven át még fenn nem 
áll, az nnak megkezdésétől számitandó ille- 
tőleg fennállása idejére eső erset vagy üz- 
leti tiszta nret bevalla 

Évi tiszta eényk vétetik az üz- 
letből vagy fogl alkozásból eredő összes jöve- 
delemnek az a része, mely az üzlet vagy fog- 
lalkozás folytatásához szükréges kiadások le- 
vonása után fenmaradt; 

s általában az adófizetésre kötelezettnek oly 
kiadásai azonban, melyek nem az üzlettel vagy 
foglalkozással járnak, hanem akár magának, 
akár pedig családjának és Tormmtartozóia 

az üzlettulajdonosnak 



18.ik szám 

Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek. 

ik a legnagyobb pénzintézet a világon. - Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és leg- 

őnyösebb módozatok szerint. - Prospektussal és tüzetesebb felvilágositással szolgál 
g 

Alapíttatott: 18438. ER 

BRASSÓ részére a 

HanoMamezeeemeemekeeme 

főügynökség HAUSLEITNER F. 

HoHoHegat" ememeHeHaKeemememamat 

m 
l Az összes nyeremény a 
biztositottak javára esik 

826%2 millió frank biztositéki alapjával 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda. 

72-ik lap 

Eg 

fentartására szolgálnak, a jövedelemből, keres- 
ményből le nem vonhatá e k ltete 

: 

A ki több vállalat ereset, illetőleg , 

jövedelem forrásból huz jövedelmel, köteles Cs. és kir. szab. gyógyászati készitmények, 

ktrk üzletről vagy kere- a sz áj és fo g ak észszerü áp olására. : 
setről külön vallomást adni. 

Azok az adókötelesek, kik segédekkel . Leghatásosabb ragályellenes és antiseptikus szer, tehát óvszer torok katar hus és áltakás 
dolgoznak, tartoznak a vall segédmun Eucaliptus száj esszenezia. ban a által történhető ragályos fertőzések ellen. Egy üveg ára 1 
kásaik jegyzékét mely ogyzekben a r, fél üveg 65 kr. 

segédek nevei, az üzletbe vagy fogtalkozásba s E ré éta hiressé vált és egyedüli már az 1862. évben L 
belépésüknek ideje, havi vagy évi fizetésük Puritas, különl. szájszappan. t mert legfon a leghatékonyabb eény ennel 
pontosan kiteendő. ökökelezettek De Med FABER c M től : 

A adózó, a ki az adókötelezettek és , , - détar a ime ntem ke erená ) ő felsége néhai 1. Miksa császár udvari fogorvosa stb. stb. 15 (3-36) 

h tályába tartozók sorába, adókö- 

a elen.k vendt napjától két hó - Raktárak a bel- és külföld minden gyógytárában és illatszerkereskedésében. x 

alatt kötlr vallomást adni. 
III. osztályu eresck 90ó alá p FŐSZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR : - 

vedeletnmak bevallására, valamint az üzletben - 
mkalmazott, sogédek bejegyzésére szolgáló ür- Bécs, I. ker.,, Bauernmarkt 3. sz. alatt. 
lapok az ádózoknak a községi előljárók (vá- 

rosi adóhivatalok) által ingyen szolgáltatnak ki. 
pevalló az ürlap egyes rovatait be- 

tölteni, s annak bizonyitásául, hogy az ada- 
= 

tokat saját tudomásához képest pontosan és t 

lelkiismeretesen közölte, eskü helyett nevét Figyelemre méltó ! E 

Polri bec ületszta zálne b veláminb a be- Kitünő természetes borokat 
vallás napját és helyét aláirni köteles néő 

Vallomás fentebb kitüzött határidő sár T agn tad 
alatt a községi előljáróságnál (városi adóhiva- srassó I. számu házamban csekély haszon a 
kelkab ete be. mellett elárusitok. Asztali bor ára literenkint Csak akkor valódi, jgnítds o ozta É 

A III. n kreti t alá tartozó nugy tisztán, mint borvizzel, a helyiségemben sokszorositott czége látha ó g 

üzletnek, vállalatnak keresetnek vagy jöve- s ben o izt 
delentotresmak az államkincstár megrovidíté a kr saltan dte kr. a izü Gyors at makacs vozok őtjok g 

sére irányzott szándékból történt valótlan be- -bor helyiségemben 50 kr és onnan elhordva m k rekg és ái 

mondása jövedéki kihágást képez, mesek 45 kr. Kitünő minőség bebizonyitja az ár ajok vértolu aranyér és a legkülönfélébb női be- 
j utánvssáát . tegségeknél Egy eredeti doboz haszná ati utasitással 1 frt. 

birsága 1-8. annyi mint az az összeg, mely- jutányosságát. Reménylem, hogy a t. cz. Tavaszi ó- 
lyel az államkincstár mekárnittatotaa kéb közönség már első megrendelés után meg- gy M az ország e be E 
szegnek vétetik az az összeg, me yet a köz- lé - 11á cs. kir. udvari szállitó 

adók kivetésére a törvény által illetékesnek eőn kiszolgáltatásomat továbbra is a gyitás Tuchlauben 9. E 
ismert közegek jogérvényesen megállapitottak. é y . Szétküldés epom mellett. 2 doboznál keve- 

Brassó, 1893. február 9-én. tezteleébe Nyári gyógyitás b nem küldetik. 
136 (1-3) A városi tanács. A MOLL A urhoz en 

Ezo] ö ő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidhtzpo- 
szi ógyitás rai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer 

gyogy s mindenkorra és szivélyes ,leten fizesse meg"- éten- 
dok érte; ezek a gyomrotjóv és a ronnytvé teszik. g 

- - á ke el kA iszte 

a Eredeti Plnzgaul tejelő marhák, Téli gyógyitás STEINKO P. J., Tatet lonnetsehlag ban 

gy n hasas és fejős tehenek, borjuk és bikák!!! F MOLL SEIDLITZ POR 
Sáarsa mliustar, . eak akkor valódi, ha mindegyik úros MOL 

ör- jegyét tünteti fel és 
legkoraibb nagyon szapora zöldtakarmány ! 1! ! al Legjobb bedőr MOLL feliratu nozatel van zárva. A MOLL-féle 

ő klgr. 60 Er, 50 lgr. 5 frt. zeőlő szen Keámészgggó m termt mm fök ülés 
A egyéb következményeinél legismeretesb népszer. — e k 

Paulsen kék óriási burgonyája, a köszvén Egy ónozott eredeti üveg ára : 90 krajczár. 

á(késői) az ujkor legjobb termelése, minden czélra!11! álv Fö szETKeLbES 
á csodaszép és ritka bőhozamu 111 Moll A. bk szerész 1e és kir. ud 

mer 36 50 ragr 5 t csúz oll A. gyógyszerész, cs. és kir. ud- 
vari szállitó által, 

és minden BÉCS, I., Tuchlauben 9. s nevü korai fukonák sztatsabb és szopurább, mint al H en 9 z. 
korai Rózsa" hülési Vidéki megrendelések napoma postautánvét mellett k 

e N meghülési teljesittetnek. 

B Her 75 kr, 50 klgr. ő ífrt. 99 (S-10) s A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláirásá- 
Eladók. betegségek val és védjegyével ellátott készitményeket kérni. 

NO W.-I ellen Szétküldés naponta tnvkbek Két üvegnél kevesebb " 
B . üldeti 
rassúháni, Hosszu-nloza z38. sz- a Elismerés MOLL A. gyóg gyezerész urhoz, Bécs. h 

eaHaak Kitünő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke- 
men nagyszerüen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, " 

e e 1 , mivel az emberiség segitségére készletet óhajtok far- 
g O er ca as. tani magamnál. Mély tisztelette 

. Hornof, lelkész Micholup-ban. 1 .. z t 

Sep Szentgyörgyön, főpiaczon ievo „Központi szálloda" fo- Raktárak Brassóban: Jekelius Nándor, Roth Viktor, Kellemen Fe- 
lyó év Szent-Györ naptól kezdve bérbe adatik. Felvilágositást rencz, Kugler Ede gyógyszerész uraknál; Demeter Eremias unokaöcscse gyogy 

Rajcs Zoltán ur ad. 121 -5) L s A Hesshaimer és Hornung Gyula 4t Teutsch urak kereskedéseiben. 


